



## 凝聚侨心侨力 谱写复兴华章

——祝贺第十一次全国归侨侨眷代表大会开幕

人民日报社论刊第三版

## 为强国建设、民族复兴贡献侨界力量

——中国侨联五年工作回眸

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

### 习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示

# 全力搜寻失联人员 全面开展调查

### 加强安全监管,确保人民群众生命财产安全 李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训,举一反三,全面排查问题,压实各方责任,

加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

相关报道刊第三版

### 陈吉宁会见美国商务部长雷蒙多表示上海将持续深化高水平对外开放

# 在中美经贸合作中更好发挥地方积极作用

### 欢迎美资企业把握中国式现代化新机遇,加大在沪投资布局力度

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天会见了美国商务部长雷蒙多一行。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展相关情况。他说,当今世界需要健康稳定的中美关系。习近平主席强调,中美双方应该相互尊重、和平共处、合作共赢。这是新时期中美正确相处的根本原则。经贸关系是

中美关系的压舱石,上海是中国的经济中心城市,开放、创新、包容是这座城市最鲜明的品格,更好满足人民对美好生活的向往是我们矢志不渝的目标。我们将持续深化高水平对外开放,全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,在中美经贸合作中更好发挥地方的积极作用。希

望双方相向而行,加强沟通对话,不断拓展经贸领域合作往来和人文交流。欢迎美资企业把握中国式现代化新机遇,加大在沪投资布局力度,在合作共赢中实现更大发展。

雷蒙多表示,上海是具有很强吸引力的旅游和经商目的地,众多标志性的美国企业

在上海投资兴业。美方愿同中方一起,支持两国企业开展务实合作,推动更多人文交流。拜登政府支持中国发展经济,不寻求同中国脱钩,愿更好发挥经贸关系“压舱石”作用,推动两国关系稳定发展。

上海市领导李政,美国驻华大使伯恩斯等参加会见。

### 上海国际再保险中心建设提速,带领国内承保能力共同走向国际舞台

# 首批7家再保险运营中心入驻临港新片区

■本报记者 唐玮婕

备受关注的上海再保险“国际板”建设有了新进展:位于临港新片区的上海国际再保险交易中心近日迎来首批7家保险公司设立的再保险运营中心。

在上海市保险同业公会、保险学会昨天举办的“启航新征程保险助力上海自贸区临港新片区高质量发展”媒体调研活动上,这些刚刚入驻的再保险运营中心负责人纷纷表

示,期待上海国际再保险中心的加速建设能带领国内承保能力共同走向国际舞台。临港新片区也将借助这一对外高水平开放的历史机遇,助力我国再保险市场实现由“单向开放”向“双向开放”转型升级。

### 临港打造国际再保险功能区

上海国际再保险中心建设,提出要以再保险“国际板”为载体,在临港新片区打造国

际再保险功能区。国家金融监管总局8月14日批复的信息显示,同意中国平安财产保险股份有限公司、中华联合财产保险股份有限公司、三井住友海上火灾保险(中国)有限公司、阳光财产保险股份有限公司、国任财产保险股份有限公司、安盛天平财产保险股份有限公司、紫金财产保险股份有限公司设立上海再保险运营中心,准予开业。

记者昨天走进上海国际再保险交易中心大楼二层发现,首批7家再保险运营中心都

已完成入驻。

“平安在上海设立再保中心,就是要依托金融基础设施政策集成优势和再保险登记清算平台支持,推动再保险业务向线上化、智能化转型发展。”平安产险再保部高级经理许微娜透露,目前已按照筹建标准完成上海再保险运营中心的筹建工作,新设的上海再保险运营中心为总公司直属的再保险分人机构,将集中经营再保险分入业务。

下转第二版

## 携手推动沪台经济社会融合发展

【二〇二三上海台北城市论坛】在沪举行

龚正蒋万安出席并作开幕致辞 双方签署多项交流合作备忘录

新华社上海8月30日电 (记者杨恺 潘清)以“新趋势 新发展”为主题的“2023上海台北城市论坛”30日在沪举行。上海市市长龚正、台北市市长蒋万安出席论坛并作开幕致辞。

龚正说,在上海、台北的精心培育和共同呵护下,“双城论坛”已经连续13年成功举办,在经济、教育、医疗、环保等领域互学互鉴、共同进步,为两地市民带来实实在在的福祉。今年“双城论坛”的主题,寄托了上海与台北对进一步携手推动沪台经济社会融合发展的共同期许,也承载着两岸同胞对两岸关系和平发展的共同心愿。两岸同胞血浓于水、手足情深,要和平、要发展、要交流、要合作,是两岸民众的共同心声。我们将以更开放的姿态、更务实的举措,为台胞台企尤其是台湾青年在上海发展提供更有力的帮助,欢迎更多的台湾同胞来大陆走一走、到上海看一看。我们相信,民族复兴、国家强盛,两岸中国人才能过上富足美好的生活。我们也相信,只要我和衷共济、共同奋斗,就一定能够共创中华民族伟大复兴美好未来。

蒋万安说,这趟“双城论坛”之行,并不容易,是在不平静、不稳定的两岸关系下,找寻可以对话、可以共享的价值。上海是了不起的城市,台北是非常独特的城市,台北与上海,是在大时代历史之中前进的双城。任何一座城市,都要赶上世界潮流,搭上发展列车,才可以为城市居民创造福祉。

下转第二版

### 中国电影新力量思考(下)

### 凭借暑期档表现,今年中国内地电影市场总出票已超10亿张

# 与观众同行,中国电影力量来自相互支撑

■本报记者 王彦

随着“史上最强”暑期档刷新观影人次、票房双重纪录,截至昨天中午,今年中国内地电影市场总出票已超10亿张。一批引发共鸣共情的作品让全国各地不同年龄的观众重回电影院,而观众也积极购票、热心推广,呵护中国电影不断前行。

与之呼应,在吉林长春举行的第六届中国电影新力量论坛上,据不完全统计,“观众”一词出现了137次。事实上,“电影与观众在一起”既是“中国电影新力量”从一开始就提出的口号与鲜明标签,又何尝不是一代代中国电影人在实践中反复验证的至真之言。

中国电影与观众的紧密联系正在重新构建。当相关主管部门负责人、创作者、制片人、技术开拓者、出品方、发行企业代表等言必及观众,产业的内在脉络清晰显现——中国电影的产业结构就是互相支撑,是产业内每一环节环环相扣的群策群力、形成合力,更是产业外中国电影与观众的双向奔赴。

### 走出小我拥抱时代,与观众建立真正的情感连接

11月,电影院的传统淡季,何况还是行业困境中的2021年11月。但一部没有大场面、没有华丽的特效,主场景只是上海车墩影



今年暑期档刷新观影人次、票房双重纪录。图为电影《长安三万里》和《封神第一部:朝歌风云》剧照。 制图:冯晓瑜

视基地一栋洋房的小成本电影,斩获了9.26亿元的惊喜成绩。从不被看好到成为票房黑马,再到拿下去年大众电影百花奖最佳编剧奖,《扬名立万》的异军突起可能是创作者与观众肩并肩真诚以待的一个注脚。该片导演刘循子墨认为,看电影是创作者和观众的一

种观念探讨,不仰望、不俯视,“聊得好自然好,即使聊得不好,如果能让你看清一些自己不曾看清、不曾想过的东西,能引发思考,也是非常有益的。我不会去刻意讨好对方,因为‘骗’的代价很大。” 接连奉上《滚蛋吧!肿瘤君》《送你一朵

小红花》《我爱你!》等关注生命的佳作,80后导演韩延把观众比作镜子。“当创作者需要自省时,应该多照一照这面镜子。同行的意见与建议,有时是含蓄的,甚至恭维的,只有观众的反馈才是最真实、最尖锐的。”

下转第六版

### 下大力气办出水平特色活力 上海高校党政负责干部会议召开 吴清讲话

本报讯 2023年秋季上海高校党政负责干部会议昨天召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于高等教育的重要论述,按照中央和市委要求,部署新学期重点工作。市委副书记吴清出席会议并讲话。

下转第二版

## 中国上海国际艺术节 10月15日至11月15日举行

### 共计79台演出项目400项活动,国际化程度和首演占比均创新高

刊第五版